

Επιστολή Θ. Λουκάκη

Προς τη Σύntαξη του Περιοδικού ΠΥΡΦΟΡΟΣ

Όταν διάβασα τις εμπαιθείς αγριότητες που έγραψε για το πρόσωπό μου ο κ. Κλεάνθης Νικολαΐδης στο 5ο τεύχος του ΠΥΡΦΟΡΟΥ, ξαφνιάστηκα διττά. Τόσο δηλαδή με το θράσος και το ακαδημαϊκό ήθος του επιστολογράφου, όσο και με την πολιτική της σύntαξης του περιοδικού, που επέτρεψε τη δημοσίευση της επιστολής. Αυτό δε γιατί εγώ στο άρθρο μου είχα αναφερθεί στον κ. Νικολαΐδη και μερικούς άλλους, μόνο ως άτομα που είχαν απασχολήσει, που είχαν τιμωρηθεί από ή που είχαν παραπεμφθεί για να τιμωρηθούν από τον πρότανη ή/και τη Σύγκλητο για μειωμένη προσφορά προς το Ίδρυμα! Επομένως, η προσωπική επίθεση εναντίον μου ήταν άσχετη με το θέμα του άρθρου, που προκάλεσε την αντίδραση του κ. Κ.Ν. αλλά κανενός άλλου από τους αναφερθέντες, και επιπλέον ήταν υβριστική και ατεκμηρίωτη. Έτσι, βρέθηκα εκτεθειμένος στο πανελλήνιο, επειδή έχω την πεποίθηση ότι σ' ένα ΝΠΔΔ πρέπει να τηρούνται οι νόμοι του κράτους και ότι όλοι οι εργαζόμενοι πρέπει να συμβάλουν στην πρόοδο του δημόσιου πανεπιστημίου!!!

Επισημαίνοντας το παραπάνω γεγονός, ως άλλη μία απόδειξη της παρακμής της κοινωνίας μας, δηλώνω ότι δεν πρόκειται να απαντήσω* επί του προσωπικού θέματος στον κ. Κ.Ν. Οι ανοησίες που έγραψε για μένα, μόνο τον ίδιο αφορούν. Η δική μου πολιτεία στο Ίδρυμα επί 21 χρόνια, είναι σε όλους γνωστή, και επιπλέον εγώ δεν είμαι παραπεμφθείς σε κανένα πειθαρχικό όπως αντός. Ούτε επίκειται η παύση μου! Για τα όσα κακά λέει ότι έμαθε για μένα στο ...Μ.Ι.Τ., σύμφωνα με τα ακαδημαϊκά ήθη που φαίνεται ότι επικρατούν στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, ενώ εγώ υπηρετώ συνεχώς στο

Ε.Μ.Π. από το 1972, ελπίζω ότι θα απαντήσει... το Μ.Ι.Τ. Για τους συναδέλφους δε που κατηγορεί ότι εργάζονται σε «τούρικα γραφεία», φαντάζομαι ότι η διοίκηση του Ιδρύματος θα διενεργήσει άμεσα Ένορκη Διοικητική Εξέταση. Αυτό δε γιατί δεν είναι επιτρεπτό σε Ίδρυμα που εργάζεται για την Εθνική Άμυνα, μέλη του να εργάζονται σε «τούρικα γραφεία».

Στο Μ.Ι.Τ. των Η.Π.Α. απ' όπου έστειλε την επιστολή του ο κ. Κ.Ν., οι καθηγητές έχουν υποχρεωτική παρουσία 4 ημερών σε πλήρες ωράριο (9 π.μ. - 5 μ.μ.), διδάσκουν κατά μέσο όρο περισσότερο απ' ότι εμείς στο Ε.Μ.Π., ξοδεύουν 2 - 3 μήνες το χρόνο γράφοντας προτάσεις για επιχορηγούμενα ερευνητικά προγράμματα, από τα οποία αμοιβή δεν έχουν κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους, τα οποία όμως, αν δεν πάρουν, πολλά κακά τους συμβαίνουν (π.χ. τους παγώνει ο μισθός, τους αφαιρείται ο/η γραμματέας και τους αναθέτουν διοικητικές αργαρείες)! Έτσι προοδεύουν τα καλά τεχνολογικά πανεπιστήμια του εξωτερικού και όχι με μέλη όπως ο παρανομιάς (κατά τη Σύγκλητο) και ουσιαστικά αργομισθών (κατά την απαντητική επιστολή του κ. πρότανη) κ. Κλεάνθης Νικολαΐδης.

Εάν το Ίδρυμα ήθελε να θεσπίσει τιμητικές θέσεις διακεκριμένων καθηγητών, οι οποίοι έναντι ελαχίστης** διδακτικής και μόνο απασχόλησης θα απελάμβαναν του τίτλου, ετησίου μισθού 5 εκ. δρχ. και ισόποσης ισόβιας σύνταξης, εκτιμώ ότι είναι πλέον ή βέβαιον ότι θα εύρισκε καλλίτερο υλικό για να τις πληρώσει από τον κ. Κ.Ν. και όχι μόνο από την Ελλάδα!

Τέλος, δε μπορώ να κρατηθώ και να μη σχολιάσω το χαρακτηρισμό του «πολυπράγμονα» με τον οποίο με κοσμή ο κ. Κ.Ν. στην επιστολή του. Δεδομένου ότι ουδείς ουσιαστικά απασχόληση εκτός Ιδρύματος έχω, ή είχα,

τα τελευταία 21 χρόνια, φαντάζομαι ότι ο κ. Κ.Ν. θα θεωρεί ως πολυπραγμοσύνη τις θέσεις Κοσμήτορα Σχολής, Προέδρου Τμήματος, Συγκλητικού ή Δ/ντή Εργαστηρίου που έχω καθέξει ή κατέχω, τη δουλειά μου στην Επιτροπή Ερευνών, στην Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών, στην Επιτροπή Αναπτύξεως του Τεχνολογικού Πάρκου Λαυρίου, στην Επιτροπή Επιλογής του Νέου Υπολογιστή, στη νέα Επιτροπή της Σύγκλητου (που δημιουργήθηκε έπειτα από δική μου πρόταση) Εφαρμογών Η/Υ στο Ίδρυμα (υπολογιστικό κέντρο, μηχανοργάνωση διοίκησης, διαπολυτεχνειακή δικτύωση υπολογιστικών συστημάτων, ψηφιακές τηλεπικοινωνίες), στην Ε.Δ.Ε. που με έχει αγκαλέσει η Διοίκηση να κάνω, στις δεκάδες επιτροπές του Τμήματός μου, ή τέλος, την προσπάθεια που κατέβαλα για να εκδοθεί η «Λευκή Βίβλος Έρευνας» του Ιδρύματος, στην οποία το όνομα μου φιγουράρει μερικές δεκάδες φορές και του κ. Κ.Ν. ουδεμία!

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία,

Καθ. Θ. Α. ΛΟΥΚΑΚΗΣ

Διόρθωση

Ο συντάκτης της επιστολής «Πολυτεχνίτες και Ερημοσπίτες» καθ. Ε.ΜΠ. Θ. Λουκάκης, ενημέρωσε τη σύntαξη του περιοδικού ότι εκ παραδρομής ανεφάρθη στην επιστολή του το όνομα του καθ. Χρ. Παπαδημητρίου του Τμ. Ηλεκτρολόγων, ως τιμωρηθέντος για αδικαιολόγητη απουσία από το Ίδρυμα, (τεύχος 4, σελ. 32), αντί του Χρ. Παπαγεωργίου του Τμ. Ηλεκτρολόγων. Τόσο οι υπεύθυνοι του περιοδικού, όσο και ο κ. Λουκάκης ζητούν συγγνώμη από τον κ. Χρ. Παπαδημητρίου για την αβλεψία αυτή.

(*) Για όσους όμως ενδιαφέρονται για το τι κάνουμε στο Τμήμα Ναυπηγών, του οποίου είμαι ο πρώτος καθηγητής, ή στο Εργαστήριο Ναυπηγικής, του οποίου είμαι Δ/ντης και το οποίο εξ' υπαρχής εδημοσίευσσα, υπάρχουν τα εξής ντοκουμέντα:

α) Οδηγός Σπουδών Τμήματος (1991).

β) Research Guide, Department of Naval Architecture and Marine Engineering (1988 - 1992).

γ) Περιγραφή Εργαστηρίου Ναυπηγικής / κατάλογος 110 ερευνητικών-αναπτυξιακών έργων για τον δημόσιο και ιδιωτικό φορέα / πελατολόγιο / περιγραφή εμπροσθόμοιων προϊόντος από ερευν. πρόγραμμα ESPRIT P2163.

(**) Η μοναδική απασχόληση του κ. Κ.Ν. είναι να διδάσκει ένα μάθημα φυσικής στους πρωτοετείς Αγρονόμους - Τοπογράφους!!!